



中共烟台市委机关报 2025年10月16日 第20502号 [今日8版]

1945年创刊 星期四 农历乙巳年八月廿五

政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032



烟台e家
客户端



大小新闻
客户端

习近平向塞舌尔当选总统赫米尼耶致贺电

推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶更好造福两国人民

新华社北京10月15日电 10月15日，国家主席习近平致电帕特里克·赫米尼耶，祝贺他当选塞舌尔共和国总统。

习近平指出，中国和塞舌尔传统友

好，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，基础设施、绿色发展等领域合作卓有成效。明年是中塞建交50周年。我高度重视中塞关系发

展，愿同赫米尼耶当选总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推动落实全球发展倡议全球安全倡议全球文明倡议全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调，当今世界，和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。

提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等，就是为了破解上述赤字，推动建设一个更加美好的世界，为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出，发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展

倡议，目的就是要实现增长机遇的普惠，推动发展道路的包容，让各国人民共享发展成果，让“地球村”里的国家共谋发展繁荣，让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先，坚持以人民为中心，坚持普惠包容，坚持创新驱动，坚持人与自然和谐共生，坚持行动导向，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出，安全是发展的前提，人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的今天，追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议，就是倡导以合作促发展、以合作促安全，构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，坚持尊重各国主权、领土完整，坚持遵守联合国宪章宗旨和原则，坚持重视各

国合理安全关切，坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端，坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出，多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议，就是旨在促进各国人民相知相亲，促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性，共同倡导弘扬全人类共同价值，共同倡导重视文明传承和创新，共同倡导加强国际人文交流合作，努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面，让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出，今年是世界反法西斯战争

胜利和联合国成立80周年，是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前，两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛，联合国应运而生，全球治理掀开新的一页。80年后，和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变，但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散，新威胁新挑战有增无减，世界进入新的动荡变革期，全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们，越是困难时刻，越要秉持和平共处的初心，坚定合作共赢的信心，坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此，中方提出全球治理倡议，同各国一道，推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。第一，奉行主权平等。第二，遵守国际法治。第三，践行多边主义。第四，倡导以人为本。第五，注重行动导向。

坚决打好攻坚战持久战

——习近平经济思想引领新时代经济工作述评之三

06版

我市举行“智慧烟台大讲堂—产业赋能”培训

本报讯（郑义 YMG 全媒体记者 慕溯）为拓展党员干部视野、把握产业发展趋势、提升抓产业促发展水平，市委、市政府决定结合“智慧烟台大讲堂”，开展“产业赋能”系列培训。10月15日上午，我市举行第一期“智慧烟台大讲堂—产业赋能”培训，邀请国家发展改革委创新驱动发展中心副主任徐彬、华为数字经济首席专家聂俊宇作专题授课。市委副书记、市长张明康出席，市委常委、副市长人选、黄渤海新区党工委包华主持，市政府秘书长赵晓峰参加。

徐彬以《国家“人工智能+”行动政策动态解读》为主题，阐述了国家有关决策部署以及“人工智

能+”文件起草背景、六大行动、八项支撑等内容，内容详实、深入浅出，对我市贯彻落实“人工智能+”行动具有积极指导作用。聂俊宇以《“人工智能+”场景应用案例讲解》为主题，讲授了人工智能发展趋势、AI落地实践、AI浪潮下的机遇与挑战等内容，内外结合、案例鲜活，对我市推动产业转型、加强实数融合具有启示意义。

包华在主持时强调，人工智能正在全面重塑产业发展格局，全市领导干部要抢抓战略机遇，拓展应用场景，汇聚要素支撑，大力打造特色“人工智能+”应用示范高地，为建设绿色低碳高质量发展示范城市作出新的更大贡献。

市领导会见山东—中东欧绿色低碳合作交流活动嘉宾

本报讯（郑义 YMG 全媒体记者 慕溯）10月15日下午，市委副书记、市长张明康在东山宾馆会见北马其顿驻华大使萨什科·纳塞夫、保加利亚区域发展和公共事务部部长顾问柳博米尔·甘切夫、保加利亚丘斯滕迪尔市议会主席迪米特尔·维利诺夫一行。省委外办副主任林海滨、市政府秘书长赵晓峰参加会见。

张明康对客人来访表示欢迎，并简要介绍了烟台市经济社会发展情况。他说，烟台市与中

东欧国家经贸往来密切，在共建“一带一路”倡议、中国—中东欧国家合作机制等机遇下，双方合作空间更加广阔，希望共同推动烟台与中东欧国家加强绿色转型、产业发展、科技创新、人文交往等领域合作，携手创造更多互利共赢的丰硕成果。

来访嘉宾对烟台的热情接待表示感谢，一致表示，将深入了解烟台的产业布局和发展机遇，希望在前期良好合作的基础上，发挥各自资源优势，在更广范围、更多领域开展务实合作。

17日至19日我市将出现大风降雨降温天气

需防范渍涝灾害和作物倒伏

本报讯（YMG 全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤）昨天下午，烟台市气象局发布最新天气预报：今天白天我市多云转晴。15日夜间到16日白天，北到东北风，海面5~6级转6~7级阵风8级，陆地3~4级转4~5级阵风6级，市气象局继续发布大风警报。

受冷空气影响，17日至19日我市有一次明显的大风、降雨和降温天气。预计17日至18日，阴有小到中雨；我市沿海海面最大风力7~8级阵风9级，陆地6~7级阵风8级，最大风力主要出现在17日夜间到18日白天；短期内气温持续下降。

受连续降水叠加影响，田间土壤过湿，部分农田出现积水，需疏通或开挖渠道，确保及时排出积水，加快土壤散墒沥湿，防止渍

涝灾害发生。农事安排要动态调整，可利用16日白天和18日雨停间隙，择机加快抢收，确保颗粒归仓。要提前采取措施防范或减轻大风可能引起的作物倒伏。

具体预报如下：

16日白天，多云转晴；北到东北风，海面5~6级转6~7级阵风8级，陆地3~4级转4~5级阵风6级；沿海地区16~19℃，内陆地区13~20℃。

16日夜间到17日白天，多云转阴有小到中雨；北到东北风，海面5~6级转6~7级阵风8级，陆地3~4级转5~6级阵风7级；11~19℃。

17日夜间到18日白天，阴局部有小阵雨，转多云；东北风，海面7~8级阵风9级，陆地6~7级阵风8级；9~16℃。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪

防洪保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

打赢秋粮抢收攻坚战



雨浸葡萄园 情暖好人城

龙口上演一场与时间赛跑的爱心助农行动

均见三版

三级联动 抢收秋粮

莱阳谭格庄镇开放115处村委办公室和企业厂房晾晒粮食